

Юбилей А.Ф. Бровкиной

Академик А.Ф. Бровкина — выдающийся врач-офтальмолог, онкоофтальмолог, офтальмохирург, доктор медицинских наук, профессор, академик РАН, заслуженный деятель науки РФ, ученый, основатель отечественной Школы онкоофтальмологии.

Родилась в Москве в 1930 г. В 1954 г. Алевтина Федоровна с отличием окончила лечебный факультет Первого Московского Ордена Ленина медицинского института.

В 1959 г. окончила клиническую ординатуру Московской глазной клинической больницы, где в 1953 г. под руководством Галины Григорьевны Зиангировой был открыт первый в стране кабинет офтальмоонкологии. Это направление заинтересовало Алевтину Федоровну. Свои первые работы она посвятила раку кожи век, затем диагностике патологии орбиты, по этой теме защитила кандидатскую (1965 г.), а затем и докторскую (1970 г.) диссертации.

В 1970 г. А.Ф. Бровкину пригласили в МНИИ глазных болезней им. Гельмгольца создавать отделение офтальмоонкологии. Вскоре вышел приказ об организации 14 центров офтальмоонкологии по всей стране, их работу курировала и координировала Алевтина Федоровна: она приезжала, проводила обучение, консультировала больных.

С 1993 г. возглавляемый ею отдел стал Всероссийским центром офтальмоонкологии и радиологии — крупнейшим в стране.



В 2000 г. А.Ф. Бровкину избрали членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук, а в 2005 г. она стала ее действительным членом.

В 2004 г. она вернулась на кафедру офтальмологии в Российскую медицинскую академию профессионального образования, в Офтальмологическую клиническую больницу на должность профессора кафедры офтальмологии.

В 2014 г. больница вошла в состав Городской клинической больницы им. С.П. Боткина и получила статус Московского городского офтальмологического центра, в рамках которого продолжает работу Городской центр новообразований органа зрения.

Профессор А.Ф. Бровкина — автор более 420 научных работ, 18 из которых это монографии и учебники для студентов вузов. Алевтина Федоровна была руководителем 32 кандидатских и 10 докторских диссертаций. Она создала научную школу и первый отечественный учебник по онкологической офтальмологии. Алевтина Федоровна входит в состав многих научных обществ, является членом редакционных коллегий специализированных офтальмологических журналов.

Труд А.Ф. Бровкиной высоко оценен правительством нашей страны. В 1984 г. она была удостоена Государственной премии Советского Союза, а в 2002 г. — премии Правительства России. Награждена орденом Дружбы народов.

Глубокоуважаемая Алевтина Федоровна!

Коллектив НИИ детской онкологии и гематологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н. Н. Блохина» Минздрава России от всей души поздравляет Вас с юбилеем!

Вы — создатель российской офтальмоонкологической школы, лауреат престижных премий, академик РАМН и РАН. Ваши научные достижения высоко оценены в научном мире, правительством СССР и России, Вашими коллегами и учениками.

Алевтина Федоровна, Вы избрали одну из самых драматичных в офтальмологии научную и практическую деятельность, от Вашего мастерства как хирурга в первую очередь зависело и зависит не только сохранение функционирующего органа зрения, но и жизнь онкологического больного.

Уверены, к нашим поздравлениям присоединятся все, кому Вы сохранили жизнь, и те, кого Вы лечите сейчас. Мы очень ценим высочайшую требовательность к себе, радение за дело, которому служите многие годы, справедливое и честное отношение к коллегам, пациентам и студентам, готовность в любую минуту прийти на помощь.

Ваш талант учителя-руководителя помог Вашим ученикам перенять навыки мастерства, многие из них



В.Г. Поляков и А.Ф. Бровкина

V.G. Polyakov and A.F. Brovkinina

стали продолжателями Вашего дела на разных должностях, в том числе руководят отделениями и целыми отделами!

От всего нашего коллектива желаем Вам крепкого здоровья, жизнелюбия, новых свершений, а родным, друзьям, коллегам и ученикам — ощущения счастья как можно дольше быть рядом с Вами!